

Razno.

r Važni politični dogodki. Radičevci so sklenili, da vztrajajo pri tkzv. politiki sporazuma, t. j. da bodo sodelovali v vladi z radikali. Disidenti, ki so šli z dr. Nikičem in Šuperino, ki sta ostala v vladi tudi po Radičevem odstopu, se povrnejo k Radiču. Vsa stvar napravi utis, da je bil razcep le insceniran, in sicer po dogovoru med vodilnimi politiki Radičeve in radikalne stranke. Preteklo nedeljo pa se je sestal tudi glavni odbor radikalne stranke, ki je po Pašičevem prizadevanju izključil iz stranke znanega radikalnega voditelja in kraljevega zaupnika Ljubo Jovanoviča. Med radikalnimi poslanci pa ima Jovanović baje večino, a tudi sicer mora biti prepričan, da ima dovolj moči upreti se skoraj vsemogočnemu Pašiču. Listi sicer o tem zelo mnogo pišejo, vendar pa pravega vzroka vseh teh dogodkov ne povedo. Da bi šlo samo radi korupcije, ki jo je navajal tudi Jovanović za vzrok svojega nastopa proti Pašiču, je vendarle neverjetno, kajti korupcije ljudi iz Pašičeve rodbine in bližje okolice niso od danes, vsaj Jovanović sam ve zanje že zelo dolgo. Gre za vprašanje, kdo bo imel glavno besedo v državi. Nemara pride še do drugih dogodkov. Na vsak način pa bomo še morali pisati mnogo o teh zadevah, če bomo mogli. — Skoro raj bi bili pozabili povedati, da smo Slovenci že za eno stranko — in še celo socialistično — revnejši. Narodno socialna stranka je pravzaprav že likvidirala, vsak čas bo popolnoma združena s samostojnimi demokrati. Šla je, od koder je prišla, samo to je: če je bilo tam le nekaj ljudi, ki jim socializem ni bil samo prazna beseda, se bo to zdaj praktično pokazalo. — Prihodnjo nedeljo pa bodo imeli v Celju skupen kongres slovenski samostojneži in slovenski radičevci. Tudi ti bodo iz sedanje zveze obeh strank, Zveze kmetijskega ljudstva, napravili povsem enotno stranko, ki se bo menda imenovala Slovenska kmetijska stranka. — Konzorcij »Delavske politike« (Kristan) je sklenil podariti »Delavsko politiko« Soc. partiji Jugoslavije, pokrajinskemu odboru v Ljubljani (Kristanu.) Tu pač ni dejansko druge spremembe, kakor nekaj bo prišlo, recimo, iz levega žepa v desni žep istega sukniča ali hlač, kakor hočete.

r »Delavsko-kmetijski list« je srezki poglavar v Kočevju, kjer so list tiskali, ustavil. — Predvsem moramo protestirati proti taki praksi drž. oblasti. Tiskovna svoboda spada k pojmu moderne in demokratične države, čim bolj se torej tisk zatira, tem večja reakcija vlada v državi. — Pri tem ne moremo molče mimo poročila v »Nar. dnevniku«. Pisal je namreč, da je bil »DKL« ustavljen tudi radi tega, ker da je pisal proti »bertnotovcem in socialistom«. Mi smo socialni demokrati, ne bertnotovci, to prvič, v ostalem pa mora »Nar. dnevnik« ono svojo trditve popraviti ali pa dokazati. Kajti ta trditve bi pomenila lahko tudi, da nas vlada podpira in preganja naše nasprotnike. Takega očitka ne moremo kar tako v žep vtakniti! — Neki mladenič iz vrst DKL je obdolžil kot krivce prepovedi dekalistovske disidente in naši urednici izjavil, da smo morda tudi mi sodelovali. Dobil je prompten odgovor: Mi smo iz svojih vrst že poznali denunciante, vi pa še ne. In je dobil obenem tudi dokaz za to. Toliko, da bomo na jasnem.

r **Enfant terrible.** V Beogradu se nekaj kuha! Ljudje ugibajo. (Naj se skuha, kar se hoče, za delavce ne bo prišlo nič dobrega iz tega peklenškega kotla.) Ljudje pa le ugibajo. Tudi Nace Mihevc

in Rado Celešnik ugibata. Ne samo ugibata, napovedujeta, prorokujeta. Pravila: Generalna vlada bo... diktatura... sami generali bodo v vladi in — omizje stisne glave skupaj in napne ušesa — pa, pa, ps! Tone Kristan bo tudi zraven! Splošen: Ah in oh, kaj res? — Da, da, tako se govori. Pravijo: Kar se baba bitiva, to se baba sniva. Samo tega ne povesta Nace in Rado, kdo je baba; ali tisti, ki se mu to sanja, ali oni, ki čenče raznaša, pri tem pa morda želi, da bi bilo to res. O, to bi potem Rado zopet objemal šentpeterskega kaplana Jerneja, objemal ga in vpil: Živio, proletarski kaplan! Ali Rado misli, da bi smel objemati tudi Kristana, če bo minister? Nace pa že ve, kakšen je Kristan v ministrskem fraku.

r V katerih državah so prvomajniške proslave prepovedane? Mussolini je v Italiji z nekim zakonom prepovedal prvomajniške proslave. — 26. aprila je izdal rumunski vojni minister Mircescu naredbo, s katero prepoveduje ne samo shode, temveč tudi vse proletarske umetniške prireditve na 1. maja. Par dni prej je izšla enaka naredba v Horthyjevi madjarski državi. Tem trem državam se hoče pridružiti kakor imamo že precej časa priliko čitati v vseh buržoznih listih, tudi kraljevina SHS. To so obenem države, ki so po vsem svetu zelo znane po korupcijskih in drugih enakovrednih aferah.

r »Boji in napredek mežiških rudarjev« je naslov brošure, ki je pravkar izšla. Napisal jo je sodr. Vinko Mödendorfer, izdala in založila pa kraj. organizacija JSDS in KDZ v Mežici. Začetno poglavje je čitateljem »Naprejek« že znano, objavljeno je bilo kot podlistek, nadaljnja poglavja pa popisujejo delo soc. demokratične večine v občinskem odboru v Mežici, ki je bilo kljub hudim oviram vendarle zelo uspešno, saj bo dograjena letos v Mežici nova ljudska in meščanska šola, ki bo gotovo nekaj let najmodernejša v državi. V brošuri je tudi slika nove šole. Dalje so objavljeni v brošuri tudi drugi podatki o mežiškem rudniku, ki so jih naši sodrugi v Mežici zbirali z velikim trudom. Ker je brošura tiskana na boljšem papirju in ima okoli 70 strani, stane 8 Din, torej nekaj več ko Majski spis. Zanimala bo gotovo tudi druge naše sodruge, ne samo mežiške rudarje, in to zlasti radi opisa, kako delajo socialni demokrati v občini. — Naroča se pri centralnem tajništvu JSDS in KDZ v Ljubljani, poštni predal 168. Organizacije in zaupniki dobe 10% popusta.

Iz stranke.

TISKOVNI SKLAD.

Zadnji izkaz 17. aprila	7738.85 Din
Franc Mlinar, Vrhnika	6.—
Barakarji	7.—
J. Domanjko, Sv. Lovrenc na Poh.	5.—
Anton Thaler, Javornik	4.—
Jakob Dolničar, Brezovica	4.—
Franc Apchal, kovinar, Guštanj	2.—
Ivan Grabner, Crna	7.—
Pongrac Lesjak, Crna	5.—
Avugust Kregar, Moste	5.—
Albin Zidan, Moste	5.—
Ivan Dolničar, Moste	2.—
Amalija Križančeva, Zagorje	10.—

Skupaj 7800.85 Din

s JESENICE. V nedeljo 28. marca se je vršil občni zbor kraj. pol. organizacije. Iz poročila odbora je bilo razvidno, da je imela organizacija v preteklem letu sicer nekaj izgub, da pa je odbila vse napade, čeprav so se sovražniki pojavili celo v organizaciji z namenom, da bi generalno zavladali ter napravili organizacijo za deko »neutralskih« in »nepolitičnih« pridigarjev. Med odstopivšimi so tudi stiri občinski odborniki, I. Erlah, M. Svetina, J. Beguš in F. Zupančič, ki so gotovo mnenja, da pol. org. ne potrebujejo. Ti naj vedo, da je delavstvo brez dobrih pol. organizacij igrača v rokah kapitalistov. Kdor išče maso samo za strokovno ali gospodarsko organizacijo, ta vzgoja za procento, za trenutne koristi, taka organizacija je gnila v temelju, socialist mora biti pol. organiziran. Brez zavednosti in močnih političnih organi-

zacija proletariata ne more zmagati. Iz poročila tajnika je bilo razvidno, da je organizacija v preteklem letu imela 7 članskih, 9 diskusijskih sestankov, 6 odborovih sej in 2 shoda, nadalje tečaj za pouk Esperanta, ki bo zaključen pričetkom maja s povojnim uspehom. V novi odbor so bili izvoljeni: ss. Anton Znidar, preds., Z. Jenko, nam., Anton Thaler, tajnik, A. Zagar, nam., Josip Moretti, blag., F. Stanovnik, nam., M. Noč, F. Janša, L. Oblak v nadzorstvo. Sklep obnega zbora je, da se vršijo redni članski sestanki vsako prvo nedeljo v mesecu dop. ob 9., začasno še v dosedanjih prostorih. Sodrugi, udeležite se redno in točno članskih zborovanj ter čitajte strankin tisk, pridobivajte novih članov! Na delo, v zavednosti je naša moč!

s Zagorje ob Savi. 24. aprila se je vršil sestanek JSDS in KDZ v prostorih g. Križanca, na katerem se je ustanovila krajevna organizacija JSDS in KDZ. V odbor so bili izvoljeni sledeči sodrugi: Josip Srebot za predsednika, Pavla Mlakarjeva, tajnica, Anton Stropnik, blagajnik. Odborniki: Franc Škrabar, Anton Mastnak in Matija Kečij. — Led je prebit tudi v Čobalovi vladavini. Vztrajnost zagorskih sodrugov bo žela uspehe, tako da pride čas, ko bodo pošteni proletarci pogumno zapeli: »Mi vstajamo, a vas je strah!«

Zavarovanci v smislu objave v »Socialističnem koledarju« za leto 1926. Slov. Bistrica: 282. Ludvig Sovič (91), ključ., N., sekc. 1750 Din; 283. Anton Novak (61), pečar, 250 Din; 284. Albin Tabič (77), zidar, 250 Din; Prevalje: 285. Jožef Prosen (71), rudar, Lg., 500 Din; 285. Ivan Vešank (80), rudar, Lg., 500 Din; Celje: 287. Anton Pilko (92), kolar, N., 1000 Din; 288. Stefan Lah (93), pek, N., Sl., zidar, N., Sl., sekc. 2000 Din; 289. Iv. Zlatko, kamošek, N., 1000 Din; Franc Weisbacher (88), zidar, N. Sl., sekc. 2000 Din. 291. Carvin - Francija: Jožef Sluga (94), mizar, 250 Din; 292. Anton Aušič (97), 250 Din; 293. Fr. Sluga (99), rudar, N., 1000 Din.

Najboljši šivalni stroj in kolo
je edino le

GRITZNER in ADLER



GRITZNER in ADLER

za domačo obrt in industrijo v vseh opremah.

Istotam pletilni stroj DUBIED

Pouk v vezenju brez plačen - Večletna garancija - Delavnica za popravila - Nizke cene, tudi na obroke



JOSIP PETELINC
LJUBLJANA
blizu Prešernovega spomenika

Dopisi.

TRBOVLJE. (Mojsirsko delo Delavske zbornice.) Rudarji v trboveljskih revirjih šele zdaj spoznavajo, kako so bili ogoljufani za kuverte pri volitvah v Delavsko zbornico. Za vzgled vzemimo konferenco, ki jo je sklicala Delavska zbornica 21. februarja t. l. v Trbovljah. Na to konferenco so bili povabljeni zaupniki bratovskih skladnic in Zveze rudarjev. Vsak dan nam postaja jasnejše, zakaj da sta delegata iz Velenja in Rajhenburga dobila vabilo za 2. uro popoldne, ko je konferenca že ob 1. uri končala. Na tej konferenci so sklenili zahtevati od TPD, naj vsak teden tretjina delavcev praznuje, čeprav nam je TPD doklade že vzela. Vsak tretji teden bi ostali torej brez dela in zaslužka in seveda tudi brez kruha. Marsikateri delavec je mislil: Če vas ne bo vrag vzel, ki to sklepate, potem se bomo tudi mi ubranili, saj skupaj delamo. Bili smo pa premalo previdni, da bi pogledali, kaj se za hrbtom godi. Vprašajmo danes tiste zaupnike, ki so sklenili tretjinsko praznovanje, kolikšni šihotov so že zgubili radi sklepa, ki so ga sami napravili. Vpra-

šajmo Krušiča, Persoglio, Pliberska, Grabnerja i. dr. Mi vemo, da niso še nobenega. Grabner širi tukaj vest, da ima dovoljenje delati vsak dan, ker ima veliko družino. Vprašamo ga, če 21. februarja še ni imel družine? Ali je vedel že 21. februarja, da mu bo dovoljeno vsak dan delati, če prodre predlog za tretjinsko praznovanje? Če bo Grabner kot sedanji podžupan tudi v občini tako delal, ga obžalujemo že sedaj. — I. tretjina delavcev bo imela v aprilu 14 šihotov, namreč tisti, ki so praznovali tako, kakor je bilo sklenjeno. V I. kategoriji bo znašal zaslužek torej 560 Din, okoli 100 Din je odbitkov, za celo družino bo torej ostalo 450 Din za vse mesec. Druge »boljše« vrste delavci bodo imeli okoli 30 šihotov, nekateri celo več ko 30, kajti še vedno jih precej dela čezurno delo. O tem bomo še morali pisati. — Delegata iz Velenja in Rajhenburga bosta pa zdaj tudi spoznala, čemu da sta morala konferenco zamuditi. Zahvaliti se moramo za sklepe na tisti konferenci tudi g. dr. Topaloviču. — Delavci.

ŠKALE-VELENJE. Préd par dnevi me je napadel reven upokojenec, češ, da sem jaz kriv, da ne dobi zvišane pokojnine. Za dokaz mi je pokazal 51. številko »Socialista«, kjer stoji zapisano: »Uprava pok. sklada ne dovoli upokojencem povišanja, krivi so tega le Pevec in drugi hinavci itd.« Dne 25. decembra sem zahteval od »Socialista«, da to nepovščino prekliče. Ko sem jim zagrozil s tožbo, so mi odgovorili, da bodo objavili popravek v 1. številki »Socialista«, ki izide. »Socialista« so pa naenkrat ustavili, kar je tudi dokaz, da so mene in vse svoje člane farbali, da ga bodo izdajali mesečno. Stvar o starih upokojencih, ki so bili upokojeni pred 1. januarjem 1925, je sledeča: Tisti, ki so plačali vseh 6 razredov, dobe največ 8.33 Din mesečno. Poleg tega dobe za ženo in sebe 14.62 Din drž. doklad, za otroke do 14. leta starosti za vsakega 6 Din mesečno. Tisti, ki nimajo nobenih dohodkov, dobe še doklade iz rud. pok. sklada in sicer: Za sebe 150 Din, za ženo 42 Din, za vsakega otroka do 14. leta 42 Din, vdova ali dvojnja sirota 112 Din mesečno. Upokojencu, vdovi ali dvojni siroti, ki ima nad 100 Din mesečnih dohodkov, ne pripada po zakonu nobena doklada. Že poleti 1925 smo iz velenjske brat. skladnice uvedli akcijo, da se vsaj najrevnejšim upokojencem doklade zvišajo. Vse delo je bilo brezuspešno, ker je rud. pok. sklad vezan na določila zakona z dne 19. februarja 1922 z izpremembo po odredbi min. za soc. politiko z dne 31. avgusta 1922 Ur. list štev. 92. Skoro neverjetno, toda resnično je, da dobi upokojenec, ki je bil upokojen pred 1. januarjem 1925 s 35 letno službo s svojo ženo 23 Din mesečno. Če ima svojo bajto in redi kravo, mu ne pritiče doklada po zakonu. Njegov tovariš, s katerim sta skupaj delala 35 let, pa dobiva 1000 Din mesečno, tudi če ima 20 krat večje premoženje, samo zato, ker je bil par mesecev pozneje upokojen. Najbolj žalostno je to, da ni niti pri del. delegatih in seveda tudi pri delodajalcih in vladi pravega razumevanja za to, da bi se tem revežem pomagalo. Lansko leto se je izdelala matematična bilanca, kjer se je ugotovilo, da bi morali plačevati najmanj 3kratne prispevke. Vršili sta se tudi dve glavni skupščini. Vsakokrat se je vršila predkonferenca, kjer so razni strokovničarji uganjali demagogijo, mesto da bi povedali delavstvu resnico. N. pr. 25. oktobra l. l. pri »Roži« v Ljubljani sta Makuc in Štukelj udrihala po »Napreju« ter agitirala za Delavsko zbornico, da niso mogli delegati narediti nobenih sklepov. Čobal je vsaj takrat povedal resnico, da je treba gledati pri soc. zavarovanju za 20 let naprej, kar je res. Čeprav nas je cela vrsta, ki zgubimo vse pravice iz predvojnih let, se nam zdi, da bodo v 10 letih spet vse pokojninske

1. maja 1926 se prične pri 1. maja 1926

Ljubljana Tekstilbazarju Krekov trg 10

prodaja po znižanih cenah:

Novodošli batist v modnih barvah:
prejšnja cena . . . Din 11.—
sedaj samo . . . " 5.— za meter.

Deleni s krasnimi novimi vzorci:
prejšnja cena . . . Din 18.—
sedaj samo . . . " 12.50 za meter.

Trpežni kambrik:
prejšnja cena . . . Din 16.—
sedaj samo . . . " 10.— za meter.

Fini moški in ženski štofi od Din 48.— naprej

In pri vsem drugem blagu za tretjino znižane cene. V mesecu maju vsi k Tekstilbazarju!

blagajne bratovskih skladnic prazne, če bomo plačevali današnje prispevke ter ostanejo dajatve po sedanem pravilniku v veljavi. Sicer je dolžnost države, da tukaj priskoči na pomoč, ker niso delavci zakrivali te katastrofe, ki so plačevali v zlati valuti svoje prispevke. Na zadnji glavni skupščini so predlagali delodajalci za stare upokojece, da še se z zakonom ukine deklada na premog, naj se uredi tako, da bodo dobili najmanj to, kar so dobivali sedaj. Delojemalci smo pa predlagali, da naj dobe 15 kratne predvojne enote, t. j. za eno krono 15 Din, t. j. kdor je dobival pred vojno 16 kron mesečno, bi dobival sedaj 250 Din mesečno. Take so razmere, gospodje »Socialisti« čučkači, nobena krivda pa ne zadene Pevca ampak tiste, ki mislijo, da mora imeti vsaka vaš svojo »socialistično« stranko in svoj list. Jaz sem redno plačeval »Napreje« že takrat, ko je bil Kristan »glavni maher« in ga plačujem še danes, čeprav se ne morem vselej povsem z njim strinjati. Stokovno organiziran pri »Uniji« sem bil do avgusta lanskega leta, čeprav se že več let nisem strinjal z delom »Unije«. Izključili ste me, ker niste hoteli plačati par sto dinarjev za moje pravno varstvo, čeprav ste mi ga prej dali. Danes se

vidi, da listi, ki so začeli izdajati »Zarjoc«, so podpirali »Socialista«, danes agitirajo za »Delavsko politiko«. Vsak norec mora spoznati, da delajo to namenoma, da so delavski zaupniki med seboj tako shujskani, da ne pride do resnega dela. V Avstriji n. pr. tudi večkrat zmaga kakšna opozicija, vendar izhaja list tako ko prej. Tako je, gospodje socialburžuji, nismo mi švige švage, temveč vi.

CELJE. (Socialpatrioti so grozili s policijc.) Socialpatrioti so za svojo firmo »Opči radniški savez« naložili pri tvrdki Rakusih nekaj delavcev za svoje člane, nakar sta takoj gospod Vilim Haramina in Josip Beker poslala grozilno pismo, da naj odstopimo štampiljko pedružnice ORSJ. S. Leskošek je takoj izročil štampiljko pri srezkem poglavarstvu in vložil osebno ovadbo, da so socialpatrioti leta 1923 ukradli pisalno mizo, ki je last okrožnega tajništva Kmetko-delavske zveze v Celju. Pozneje so ukradli še dva stola, last uprave »Napreja« v Ljubljani, ki sta bila tajništvu posejena. Celjska policija pa te tatvine ni smatrala za kaznivo dejanje in nas je zavrnila na civilno pravdo pot, ker je gospod Koren izjavil, da mu ni nič znanega, da bi bilo kdaj kaj

ukradenega. Štampiljke krajevne organizacije Jugoslov. soc. dem. stranke in okrožnega tajništva KDZ v Celju je pa kar utajil. Gospod Koren je omenjeno štampiljko celo uporabljal, kadar je delavske organizacije vabil na svoje razdiralno delo, sedaj mu pa ni nič znanega o štampiljkah...

ČRNA. 16. 1. m. je odšlo k vojakom tudi nekaj fantov iz Črne. Zupan Dolinar jim je obljubil, da jim bo preskrbel prsto vožnjo z avtomobilom do Prevalj. In res je občinski tajnik spustil vse fante v avto, le sodr. Fr. Dvornika je hotel zavrnil, češ, da ni iz naše občine in ga nima zapisanega v svojem imeniku. S. Dvornik je delal v rudniku, več let je stano-

val v Črni, čudno terej, da ravno njega g. tajnik ni poznal. Ali ga poznati ni hotel? — Več opazovalec.

DVE KONSUMSKI.

Na nekem obč. zboru se je nekdo pritožil, da prodajajo smrdljivo koruzno moko. Član načelstva: »Z nobeno rečjo niste zadovoljni!« Pritoževalec: »Saj nam nič dobrega ne pošljete!«

Otrok prinese v neko prodajalno skaženo zelje nazaj in pravi: »Tega naj je Kristan!« Nekdo je hitro odgovoril: »Kristan zelja sploh ne jet!« No, takega gotovo ne, pravi poročevalec, ki se je spomnil na neko idrijsko zelje med vojno...

Proslavite dostojno
1. maj!

SAMO ENKRAT

poskusite in kupili bodele vedno prsto angleško in češko sukno, kamgarne, ševjote za moške in najnovejše volneno modno in perilno blago za spomladanske ženske obleke **po znižani ceni** v manufakturni in modni trgovini

Miloš Pšeničnik
Celje

Na željo se pošljejo vzorci!

Postrežba solidna!

Marija Rogelj

manufakturna trgovina
LJUBLJANA
SV. PETRA CESTA 26

priporoča svoje krasno blago, štof, cajn, klot, kambrik, delin, elamin, šifon, belo, plavo in rjavno kotenino, narejene obleke, perilo za dame in gospode domačega izdelka, potrebščine za krojače in šivilje. Blago dobro, cene nizke.

Proletarci!

Gostilne in kavarne, ki nočejo vašega lista, najbrže tudi vašega denarja ne marajo.

Ustrezite jim!

PERILO IN OBLEKE

platno, sukno, plavino, volneno blago, nogavice, naramnice, robce, kravate, predpasnike, posteljno perilo, itd. kupite najboljšo pri tvrdki

I. N. Šoštarič

MARIBOR, Aleksandrova cesta šte. 13.

Za pomladansko sezijo

najugodnejši nakup perila, pletenin, galanterije, potovalnih potrebščin itd. pri

Gašparl & Fanninger nasl.
SLAVKO ČRNETIČ
moda, galanterija, perilo
MARIBOR, Aleksandrova cesta 23

UČITELJSKA TISKARNA

Ljubljana, Frančiškanska ulica šte. 6

registrovana zadruga z omejeno zavezo.

Tiskovine za šole, županstva in urade, najmodernejše plakate in vabila za veselice, letne zaključke. Najmodernejša uredba za tiskanje časopisov, knjig, brošur itd.

Stereotipija.



Litografija.

Vsled ugodne nabave surovin znatno znižane cene nogavicam in drugim pleteninam

Vse odjemalce prosimo, naj zahtevajo cenike.

Vsakovrstna naročila sprejema naš zastopnik in naravnost tvrdka

M. FRANZL & SINOVI

Poštni predal 44 LJUBLJANA, Privoz 10 Telefon 425

Kje kupiš najceneje?

PRI

ŠENTPETERSKEM BAZARJU
v Ljubljani, Martinova cesta št. 8.

Tam dobiš različno blago. Krasne volnene spomladanske štofe. Izgotovljeno moško in žensko perilo. Belo in rjavavo kotenino itd. po najnižjih cenah. Zda! tudi odprodaja zimskega blaga in ostankov pod lasno ceno. **POZURI SE!**

Kadar pridete v Celje in predno nakupite manufakturno blago, moške in ženske izgotovljene obleke, plašče, suknje, odeje, srajce, si oglejte velikansko zalogo blaga in izdelkov

„PRI AMERIKANCU“ - Glavni trg - pri farni cerkvi.

Tam se prodaja najceneje, ker ima lastno tovarno Obleka moška štofasta od Din 550.— naprej. SPECIALITETA: Moška obleka, po meri narejena, zajamčeno pristna volna samo Din 550.—. Cajgaste moške hlače, močne od Din 45.— naprej. Barhant, flanela in vse drugo blago po najnižji ceni.

Velikanska izbira moških in ženskih štofov.

Oglejte si

„Pri Amerikancu“, Celje, Glavni trg 10 (pri farni cerkvi).

Tvornica dežnikov in solnčnikov
L. MIKUŠ, LJUBLJANA

Mestni trg šte. 15

priporoča svojo bogato zalogo dežnikov v kakršnikoli velikosti po najnižji ceni.

Priporočamo tvrdko

JOSIP PETELINC

LJUBLJANA, blizu Prešernovega spomenika za vodo.

Najugodnejši nakup

otroških majic, kopalnih hlač, nogavic, žepnih robcev, brisalk, klot, šifona, kravate, raznih palic, dežnikov, nahrbtnikov, potrebščine za šivilje, krojače, čevljarje, sedlarje, Solinger škarj in nožev.

Na veliko! Na malo!

Razširjajte
in oglašajte v edinem proletarskem listu v

„Napreju!“

Dežni plašči cenejši!

Velika izbira klobukov, čevljev, perila, dežnikov, plaščev, sandal, majic, slamnikov itd. po konkurenčni ceni pri

JAKOB LAH — Maribor

samo Glavni trg šte. 2



Kupujte le najboljša in najtrpežnejša kolesa

„**PUCH**“

s franc. Michelin pnevmatiko po zmerni ceni in event. na obroke. Dobe se samo pri

IGN. VOK, Ljubljana

Tavčarjeva ulica 7 (poprej) Sodna ul.

Posebne nagrade našim odjemalcem!

Izvanredna in ugodna prilika nakupa potrebne obleke za bližajočo se spomlad.

Zastoj dobite uro, srebrno dozo itd.
Oglejte si naše letake!

Konfekcijska tovarna **FRAN DERENDA & CIE, Ljubljana**
Detajlna trgovina Erjavčeva cesta šte. 2